



向大气污染 宣战 保卫“郑州蓝”



■郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

众志成城 坚决打赢大气污染防治攻坚战 盯紧露天烧烤燃煤锅炉渣土车

铁腕治污 确立切入点精准发力

中牟县委书记 樊福太

中牟县确立大气污染防治工作的十大切入点,以十个专项工作组为抓手,建立十本台账,精准发力,铁腕整治。

强化领导,明确责任。严格落实党政同责,一岗双责,把环境保护工作摆在更加突出的位置。各单位根据职责分工,制订详细的推进方案,将任务目标细化到企业,细化到人头,细化到时间节点,明责加压,强力突破。强化协调配合,不断完善大气污染防治工作的协调联动机制,对重点区域、重点部位的治

理,明确责任主体,做到信息同步、治理提前。

确定重点,精准发力。针对职责不清、分工不明等问题,中牟县成立建筑工地扬尘、拆迁工地扬尘、城区及园区道路扬尘、城乡道路扬尘、渣土车治理、黄标车及老旧车辆淘汰、露天烧烤及餐饮业油烟、油气回收、燃煤锅炉污染、官渡镇辖区养殖业污染治理十个专项工作组,明确县政府分管副县长为组长,负责牵头建立问题台账,扎实推进十个专项治理工作。

铁腕整治,严格追责。切实

做到不查清不放过、不处理不放过、不整改不放过、机制制度不完善不落实不放过,把大气污染防治纳入法制轨道。对逾期没有完成目标任务的,严厉追责,绝不姑息迁就。

截至目前,下发各类督办通知书 37 份,下发行政处罚书 10 份,媒体曝光建筑工地 35 家,安装车辆自动冲洗设施 61 个,拆除燃煤锅炉 53 台,查处违规渣土车辆 60 辆,安装更换露天烧烤净化装置 120 个,取缔占道烧烤摊点 64 处。

从严督查 力克大气污染顽症

金水区委书记 郑颢东

7月25日上午,全市召开大气污染防治攻坚动员大会。当天中午,金水区委、区政府主要领导立即召开碰头会,认真学习贯彻;当天晚上,召开区委常委会,连夜研究举措;次日,全区发起总动员。

向大气污染开战,金水区全员参战、大员临战、要员督战;向大气污染开战,金水区一直在路上——

全区各街道办事处和相关局委一一与区委区政府签下“军令状”,递上“承诺书”;纪委书记和组织部长担任总督查,17位区级领导担任督导组组长,每天督查,“死抠”问题;实行四档责任追究制。

针对工地扬尘,指定一名科级干部带队督导,并安排专人轮流驻守,重点督导各工地严格落实“6个100%”。截至7月30日,全区219处工地整治达标率95%。

针对道路扬尘和露天烧烤,派出专人24小时值守,尤其是每晚6时至凌晨12时,投入不低于三分之一的执法力量,重点整治。

攻坚首战告捷,巩固任重道远。全区上下决心以“不懈怠,不松劲,不厌战,不达目的不罢休”的态势,力克露天烧烤易反弹、锅炉拆改难度大等顽症,集全区之智,举全区之力,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

严肃问责 百余工地动态监管

中原区委书记 王万鹏

中原区委、区政府高度重视大气污染防治工作,不断加大人力、物力投入,上半年工地扬尘整治整改达标率在市内五区排名第二。7月24日全市大气污染防治攻坚动员会后,迅速再安排、再部署,突出抓好拆迁工地扬尘、在建工地扬尘、道路扬尘、露天烧烤及油烟整治及交通拥堵治理五个重点。目前,已累计投入7000余万元加强工地覆盖、绿化、硬化及提升,对全区

146个工地实行动态监管;21个垃圾清运工地已有16个完成清运;购买了5台新型吸尘扫路车扩大机械化清扫范围,并增加洒水降水频次;对露天烧烤、夜市占道经营、渣土车通行进行联合执法清查,共取缔露天烧烤91处,暂扣违规渣土车22辆。

实行三级督查,区委常委、区政府领导每周至少一次到联系分包的街道进行督查;四个副县级领导分别带领督导组分四

个区域每天进行专项督查;各职能局委每天对各自承担的任务进行专业督查。安排50个区直部门近800名干部下沉街道,分包工地。同时,严格实施问责制。下一步,将紧紧围绕“四个难点”开展工作,即密切关注在拆工地扬尘整治、小区内的露天烧烤及油烟治理、线性市政工程的扬尘整治和村级工业区的污染问题,以坚决的态度,决战的态度,全力打赢大气污染防治攻坚战。

标本兼治 使清洁家园成常态

二七区委书记 蔡红

按照全市统一部署,二七区坚持把大气污染防治作为当前最大的政治任务,坚持高标准,多措并举抓好落实。

成立了专项整治指挥部,制订了17项整治方案,建立了“全区动员、全员参与、层层分包、人人有责、全面落实”的推进机制,取得了阶段性成效。上半年,我区在全市大气污染防治综合考评中,位居市内五区第一。

下一步,我们将坚决贯彻落实全市大气污染防治攻坚动员大会精神。一是全民动员,全面整治,确保认识到位。集全区之力,层层动员,深入开展“清洁家园,义务劳动”大清除活动,切实把思想和行动统一到全市部署上来,把责任和压力传递到每个人身上。二是坚持高标准,标本兼

治,确保措施到位。加大监测点3公里半径区域内、城乡接合部、线性工程沿途结合点等重点区域、重点路段、重点部位整治力度,综合施策,多措并举,精准发力,确保短期出实效,长远有保障。三是严管严查,重奖重罚,确保责任到位。设立举报电话和信箱,对举报污染源的群众给予重奖;建立“严管重罚、责任倒查”追究机制,实行限期整改,约谈通报,停职、免职、责令辞职,党政纪追究,移交司法机关等四级责任追究。四是提升管理科学化水平,确保效果到位。加大道路机械化清扫和洒水降尘吸尘力度,实施长效化、标准化监管,防止出现反弹,真正使清洁家园成为常态。

防治污染 软监管转向硬执法

管城回族区委书记 袁三军

今年以来,围绕大气污染防治工作,重点做好“四个整治、三个加强、两个提升”。

积极开展建筑垃圾清运、工地扬尘专项整治、道路扬尘和大气污染综合整治,切实加强组织领导、加强督查督办和奖惩力度,努力提升源头管理水平和综合执法力度。对建筑垃圾堆积点进行清运、造景等多种方式处置,划定渣土车禁行区域,严厉查处违规渣土车辆。对工地进

行台账式管理,采取洒水降尘、地面硬化等差异化治理方式。每天多时段对道路进行清扫冲洗,开展大型联合执法集中行动,全面整治、取缔露天烧烤,全面完成燃煤锅炉拆改工作,实现大气污染防治由软监管向硬执法转变。

目前,辖区空气质量明显改善,但还存在一些问题。比如,露天烧烤摊主“打游击战”;部分饭店油烟处理装置形同虚设;环

卫力量有待加强。

下一步,继续深入贯彻郑州市大气污染防治攻坚动员大会精神,全面实施“5+2”“白+黑”“24小时盯守”等工作机制,不断加大联合执法、动态巡查、定期通报、典型曝光和公开处理力度,以铁的决心、铁的手腕、铁的措施,全力以赴做好大气污染防治工作,给市委、市政府和广大人民群众交上一份满意的答卷。

强力治污 持续发力打好硬仗

上街区委书记 宋洁

市大气污染防治攻坚千人动员大会后,上街区迅速行动,在区委全会上重点安排大气污染防治工作。随后又召开全区大气污染防治攻坚动员大会,号召全区上下争分夺秒,多管齐下,铁拳治污。截至目前,全区累计投入扬尘治理资金4500万元;查处违规渣土车176辆;顶格处罚违规露天烧烤16起;检查企业400余家次,停产治理11家,下发限期整改通知20份,立案查处环境违法行为11起。

下一步,将进一步明确责任,严格奖惩,打好硬仗:一是加强统筹协调。四大班子主要领导及其他区委常委对各镇(办)、

园区及全区88家工地的污染防治工作进行分包,环保、住建等多部门通力协作,加大排查处置力度。二是严格环保执法。积极开展各类环保执法专项行动,依法查处各种违法行为。三是加大硬件投入。在前期投入600多万元购买扫路车、洒水车的基础上,再投入400余万元添置机械化洗扫车辆和环境监测设备。四是加强督导检查。分包区领导两天一次督导,区专项督导组全天候督导,督导情况每天通报,每周排名。五是严格责任追究。严格落实党政同责、一岗双责和一票否决,并严格按照相关办法进行责任追究。

一岗双责 加大投入全面整治

惠济区委书记 王东亮

今年以来,惠济区在大气污染防治工作中严格落实一岗双责,加大投入,全面整治。目前,全区99个建筑工地全部达标,累计铺设防尘网约1112.532万平方米,播撒草籽约182.308万平方米,硬化约42.745万平方米,施工围挡长度18.8154万米;出动洒水降尘车辆5571台次,出动清扫车2227台次;办理渣土车案件320余件。上半年郑州市城区空气质量综合指数惠济区排名第一。

下一步,惠济区将把扬尘治理作为当前的中心工作、头等工作和政治任务来抓,以背水一战、持之以恒的决心,打

赢这场攻坚战。大投入。再投入8500万元,购置清扫、洒水、洗扫车辆50台,招聘保洁人员500人;增设隔离墩、限标杆100个;再建垃圾中转站15个。

重管理。强化源头管理,加大渣土车巡查力度;坚决取缔露天餐饮点、烧烤点。

强机制。实行日例会、周点评会,及时通报解决问题;强化各级领导分包制度;责任单位签订目标责任书。

严奖惩。重奖防治成效显著的单位,工作不力的重罚;对工作不力的干部,采取组织措施;对不予配合的企业和项目单位,进行处罚或关停。

 中国移动 China Mobile

割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将分别在2015年8月4日与8月6日的20:30至次日05:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团
河南有限公司郑州分公司